

- условно патогенные и патогенные организмы;
- товары, подвергающиеся быстрой порче;
- растения в любом виде и состоянии, семена растений [5].

Благодаря эффективному функционированию таможенных органов их сотрудниками неоднократно пресекались попытки незаконной пересылки монет, орденов и медалей, необработанного янтаря, минералов, наркотических средств и психотропных веществ, оружия и других товаров, запрещенных для пересылки.

Литература

1. Таможенное право Евразийского экономического союза / О. А. Безлюдов, К. В. Акименко, Н. Н. Панков, В. О. Климова; под ред. О. А. Безлюдова. – Минск: Право и экономика, 2018. – 342 с.
2. Международные почтовые отправления [Электронный ресурс]. – 2018. – Режим доступа: <http://www.belpost.by/services/international> Международные почтовые отправления. Дата доступа: 21.03.2018
3. Всегда ли таможня дает «добро»? Материалы «круглого стола» // Беларуская думка, — 2017— № 1. — С. 25-31.
4. Таможенный кодекс Евразийского экономического союза: Кодекс ЕАЭС, 26 июля 1999 г., № 296-З: с изм. и доп. // Эталон-Беларусь [Электронный ресурс] / Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2018.
5. Об особенностях пересылки товаров в международных почтовых отправлениях: решение Комиссии Таможенного союза, 17 авг. 2010 г., № 338 // Эталон – Беларусь [Электронный ресурс] / Нац. центр правовой информ. Респ. Беларусь. – Минск, 2018.

Прохоренко Т. Н., Дождикова Р.Н. Культурно-историческое наследие города Бреста

Брест является одним из важных культурно-исторических центров Беларуси. Это один из самых древних городов после Полоцка – 862 г. и Турова – 980г. История Бреста, или, как его называли раньше, Берестья начинается в 1019 году, со времени упоминания в «Повести временных лет». В XI в. Берестье – древнерусский торговый центр, крепость на границе с польскими и литовскими владениями, где жили «берестяне». Название города происходит, от слова «береста» – наружный слой коры березы.

Древнее происхождение города было подтверждено в результате археологических раскопок на мысе, образуемом рекой Западный Буг и левым рукавом реки Мухавец. Учёными было обнаружено городище древнего Бреста. Оно состояло из детинца треугольной в плане формы, площадью около 1 гектара, укрепленного с напольной стороны рвом, земляным валом и частоколом, и окольного города (посады), который находился напротив детинца на острове. На детинце раскопаны улицы, вымощенные деревом, остатки более 200 жилых и хозяйственных построек – одноэтажных срубов из брёвен хвойной породы. В процессе раскопок найдены орудия труда, домашняя утварь, разнообразные украшения и изделия из металла, стекла, камня, дерева и кожи. Находки свидетельствуют о развитии ремёсел, торговых и культурных связей с городами древней Руси и с соседними странами. Археологические исследования позволяют сделать вывод, что Брест возник на территории расселения дреговичей – восточнославянского племенного объединения, Берестейское городище существовало в XI–XIII веках, детинец основан на рубеже X–XI веков. Ныне на его территории создан археологический музей «Берестье».

С Брестом связано много важных исторических событий. Во второй половине 16 века в 1553 году Николай Радзивилл Чёрный основал в Бресте первую на территории Беларуси типографию. Тут было напечатано более 40 книг, на польском и латинском языке, в том числе в 1563 году издана Брестская Библия – уникальное по искусности оформления издание, которое по праву считается шедевром средневекового книгопечатания [1]. В 1596 г. в Николаевской церкви была принята Брестская церковная уния. В Белом дворце крепости 3 марта 1918 г. был заключен Брестский мирный договор между Советской Россией и Германией. 15 августа 1390 года Брест первым из белорусских городов получил магдебургское право. Это было великое событие, которое коренным образом изменило дальнейшую биографию города, получившего самый прогрессивный свод законов, регулирующих местную жизнь.

Сегодня город Брест – территория, сохранившая немало архитектурных и исторических памятников, несмотря на то, что значительная часть исторического наследия Бреста разрушена, из-за частых войн, которые проходили через его территорию. Главным историческим объектом Бреста справедливо считается мемориальный комплекс «Брестская крепость-герой».

«Брестская крепость» – уникальное фортификационное сооружение в Белоруссии, важнейший памятник Второй мировой войны, символ героического сопротивления и выдающегося мужества её защитников. 8 мая 1965 года, во время празднования 20-летия Победы над фашизмом, крепости было присвоено звание «Крепости-героя» [2]. С 1971 года Брестская крепость является мемориальным комплексом. К этому случаю была возведена скульптурная композиция «Жажда» – фигура советского воина, который, опираясь на автомат, тянется с каской к воде.

Композиционным центром ансамбля является главный монумент «Мужество» – скульптура отважного воина, на ее обратной стороне – рельефные композиции, рассказывающие об отдельных эпизодах героической обороны крепости: «Атака», «Партийное собрание», «Последняя граната», «Подвиг артиллеристов», «Пулеметчики». А также штык-обелиск, возвышающийся ввысь над крепостью на 100 метров. В 2011 году в Брестской крепости установлен новый памятник пограничникам и их семьям, погибшим в первые дни военных действий.

Немаловажным архитектурно-историческим памятником в городе Бресте является Свято-Николаевский гарнизонный собор, заложенный в 1851 г, а также Свято-Николаевская братская церковь, построенная в 1906 г. на средства матросов и офицеров флота, участвовавших в русско-японской войне, и их родственников в память о погибших моряках. Нельзя не упомянуть и о «Памятнике Тысячелетия Бреста», открытом в 2009 году. Памятник задуман как модель города, выраженная в исторических образах: князь Владимир Василькович, великий князь Литовский Витовт, а также Николай Радзивилл Черный. А в обобщенных образах жителей города: летописец, солдат и мать. Все фигуры размещены под покровом Ангела-хранителя, у которого водной руке крест, а в другой – щит. На круговом горельефе нашли отражение 6 исторических сюжетов: легенда об основании города, строительство города, участие берестейцев в Грюнвальдской битве, издание Берестейской библии, оборона Брестской крепости 1941 года, освоение космоса [3]. На данный момент в Бресте работают академический театр драмы, кукольный театр, учебно-методический комплекс «Зимний сад» при государственном университете имени Пушкина, краеведческий музей, музей спасённых ценностей, музей железнодорожной техники под открытым небом, художественный музей, музей «Евреи Бреста».

28 июля признан днем города Бреста в честь Люблин-Брестской операции, в ходе которой город был освобождён войсками 1-го Белорусского фронта в 1944 году. История города Бреста – это часть великой истории нашей страны, которая навсегда останется в сердцах Белорусского народа. А архитектурные памятники, как свидетели трагических событий, будут ещё не раз тревожить нашу память.

Литература

1. Брест Сити. Новости твоего города – [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://brestcity.com/blog/interesnye-fakty-gorod-brest-v-chem-on-by1-pervym>
2. Брестская область – самая подробная информация с фото и видео – [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://wikiway.com/belarus/brest/brestskaya-krepost/>
3. Про Беларусь – [Электронный ресурс]. – Режим доступа: http://probelarus.by/belarus/sight/architecture/pamyatnik_tysyacheletiya_.html

Слободник К.В., Дождикова Р.Н. Интеграция образования в рамках ЕАЭС: проблемы и перспективы

Статьей 1 Договора о Евразийском экономическом союзе от 29 мая 2014 г. предусмотрены создание общих рынков товаров, услуг, капитала и рабочей силы, а также проведение общей политики в различных отраслях экономики [1]. С учетом того, что образование – это тоже услуга, актуальным является вопрос о формировании общего рынка образовательных услуг с общими нормами и равной конкуренцией.

В частности, создание общего рынка труда требует решения вопросов сближения образовательных и профессиональных стандартов, взаимного признания дипломов об образовании, ученых степенях и званиях.

Опыт Европейского союза также показывает, насколько значимыми считаются согласованная политика и инвестиции из общего бюджета ЕС в формирование общего образовательного пространства – для укрепления экономической конкурентоспособности данного интеграционного объединения.